



安和 kodomo

健康 熱情

校址 嘉義縣新港鄉安和村46號

電話 05-3772940

網址 <http://www.ahps.cyc.edu.tw/>

嘉義縣安和國小教育儲蓄戶

專戶名稱：嘉義縣新港鄉安和國民小學教育儲蓄戶

銀行代碼：617 分行代碼：1261

代理公庫金融機構名稱(分行)：嘉義縣新港鄉農會安和分部

學校專戶帳號：01261210147430

嘉義縣新港鄉安和國民小學

發行人：林清池

總編輯：陳孟燭、張用宣

編輯群：潘月珍、賴秋華、黃俊欽、何柔靜、鄭景哲、林佳慧、陳鶴仁、黃馨嬋、林妍玫、葉文德

中華民國106年3月

自在歡喜·精益求精 校長 林清池

各位家長以及安和的小朋友好：

很高興「安和kodomo」校刊來到了第二集，先感謝編輯同仁辛勞的付出，也謝謝老師的指導和同學，因為有你們的努力才有校刊的誕生。

很快的來到了第二學期，回顧上學期，大家還記得做了什麼嗎？就讓校長帶大家一一細數回顧。開學初，學校繼續了頗受好評的藝術深耕-陶笛教學。經過兩年的累積和薰陶，各位小朋友的技巧又更加純熟，除了每個月校內的展演，六年級的同學更在12/4參加了在鐵道公園「新港四季風」的演出，頗受好評。另外一年一度的音樂比賽，學校也再次榮獲直笛合奏優等的佳績，在此感謝馨嬋以及珮婕老師的指導。在年底校慶的表演看到小朋友至少都會一兩項樂器，站上舞台也都更有自信，校長覺得很棒。

在閱讀方面，除了每週三天的MSSR晨讀時間外，在九月「與作家有約」的講座學校邀請了林孟寰老師到校進行演講，讓小朋友瞭解寫作的技巧以及偶像劇的編劇手法；十月份我們去了斗南他里霧繪本館，透過實地走訪，相信每個小朋友一定會更喜愛閱讀。在健體領域，學校的田徑隊不論在小鐵人競賽、師生田徑賽都有不錯的表現。人生的一切都建築於健康的身體，希望各位小朋友都能養成規律的運動習慣。

最後校長勸勵各位小朋友在求學的路途不能驕矜自滿，因為人生沒有最好只有更好，希望你們都能精益求精、持續努力。也祝福各位家長事事順心、自在歡喜。



105學年計畫辦理情形

- ★105年藝術與人文深耕計畫-陶笛教學（感謝劉玲伶老師團隊～）
- ★105年閱讀推動計畫-與作家有約、斗南他里霧文化園區參訪
- ★105年教育優先區發展學校特色-直笛合奏（感謝珮婕、馨嬋老師～）
- ★兒童福利聯盟低年級課後照顧班（感謝錚虹老師～）
- ★兒童福利聯盟課後社團-書法社、田徑社、熱門音樂社（感謝偉益、用宣老師～）



105學年計畫辦理情形

- ★105年度全校學生午餐費由溪北六興宮全額補助，學生不必繳交午餐費。
- ★縣府繼續補助國小一、二年級學童免費飲用鮮奶。（至105年12月底止）。
- ★學生申請補助：
 - 兒童福利聯盟經濟補助學生10人。
 - TVBS-寶貝我們的希望補助學生11人。
- ★吳景松清寒獎學金每年6月提出申請，畢業生在畢業典禮頒發，在校生於期末頒發。



★生活教育宣導

1. 反詐騙諮詢專線請撥打165。
2. 注意用火、用電及瓦斯使用安全，防範一氧化碳中毒。
3. 水域戶外活動請選擇有安全設施、有合格救生員之水域活動場所。

★友善校園宣導

1. 防制校園霸凌多元反映管道：
 - (1) 告訴導師或家長
 - (2) 投訴學校信箱(ahps@mail.cyc.edu.tw)
2. 尊重性別差異，落實性別平等；勇於拒絕性騷擾、性侵害。
3. 珍惜生命，請拒絕毒品誘惑。

★健康促進宣導

1. 每天至少運動15分鐘，可延長3年壽命。
2. 接觸大自然，眼睛多健康。

★交通安全宣導

1. 緊扣幸福~後座請繫安全帶。
2. 酒醉上道，危險就到。



安和國小 105學年對外成績一覽表

項目	名次	學生	指導老師	備註
105年我心目中的老師攝影比賽	中年級優等	四甲吳家旻	黃俊欽	9/14
	高年級優等	六甲郭芳瑜	張用宣	9/14
「家訓-我家的智慧寶藏」甄選活動	中年級入選	四甲商品秀	黃俊欽	9/30
	高年級入選	六甲陳冠羽	潘月珍	
105學年小鐵人競賽	六年級女童乙組 第三 第八	六甲郭芳瑜 六甲蕭詩璇	張用宣	10/28
	六年級男童乙組第六	六甲吳聖冠	張用宣	10/28
105年自由自在數位說故事比賽	甲等	六甲陳婷鈺 六甲郭采萱 四甲吳家旻	黃俊欽、潘月珍	新港百年大醮11/02
105學年師生田徑賽	國小女童乙組 100公尺第3名	六甲郭芳瑜	張用宣	11/15
	國小男童乙組 100公尺第8名	六甲吳聖冠		11/15
	國小女童乙組 60公尺第5名	六甲郭芳瑜		11/16
105學年音樂比賽	丁組優等	直笛隊學生	黃馨嬋、陳珮婕	
嘉義縣105年度自省札記徵文比賽	五年級組佳作 四年級優選	五甲陳冠霖 四甲陳季萱	賴秋華 黃俊欽	11/29
嘉義縣105年家庭教育教案甄選比賽	佳作	熱線113·擁抱 不擁暴	張用宣	11/25
嘉義縣105學年國小單字王比賽	屯區特優 屯區優等	六甲林庭妤 五甲郭薰嫻	賴秋華	12/08
嘉義縣105學年中小聯合運動	六年級女童乙組 100公尺第4名	六甲郭芳瑜	張用宣	02/21

永齡夏令營警察局體驗活動



◎105學年永齡希望小學夏令營警察局參訪活動



◎105學年永齡希望小學夏令營警察局參訪活動

新生歡迎式暨贈書儀式



105學年小一新生閱讀起步走



105學年新生入學

校慶運動會



1-3年級舞蹈表演



大隊接力



六年級陶笛表演



拔河2



會長頒獎



直笛隊演出



趣味競賽



小小體表會表演



親子趣味競賽2



籃球冠軍賽



高年級排球賽

教師節活動



校長轉發縣長謝師卡



教師節敬師活動1



中正大學藥物濫用防治中心參訪



他里霧文化園區校外教學



敬師活動3



敬師卡活動



敬師活動2



他里霧漫畫館參觀情形



繪本館留影

與作家有約



與作家有約講座-林孟寰老師合影



嘉義縣105學年音樂比賽賽後合影



嘉義縣105學年音樂比賽賽後合影

音樂比賽

安和社區懸絲偶



安和社區懸絲偶表演



無獨有偶劇團到校表演情形



無獨有偶劇團與全校師生合影



學生操偶情形

新港四季風活動



新港四季風-陶笛表演情形

兒盟家事達人體驗活動



書包收納活動

陶笛闖關活動



陶笛闖關活動情形

環保互動闖關體驗活動



環保互動闖關活動



新港四季風-陶笛演出情形



摺衣體驗活動



陶笛闖關情形



環保互動闖關活動

低年級作品



大象——甲—陳鈺智



萬聖節狂歡會——甲—黃詳



運動會——甲—侯佳伶



城堡——甲—郭晶琳



線條畫——甲—莊涓棋



長頸鹿——甲—郭咨嫻



聖誕相框——甲—陳朝綺

校慶心得感想

二甲 吳佳軒

十二月九日，星期五，天氣晴朗，這天是我們學校的校慶日。我最喜歡的活動項目，是低年級的躲避球比賽，因為大家都同心協力地想贏得比賽勝利，雖然這次比賽我們這隊輸了，但是我們還是得到了很多禮物，真棒啊！校慶日我非常的開心。

便條

二甲 吳佳軒

媽媽：
您昨天假日泡的茶，真好喝。我希望以後能常常喝到您泡的茶，那充滿愛的茶，謝謝您。

佳軒留

一零五年九月二十六日下午三點

生活記事

二甲 吳佳軒

今天放學回家時，看到弟弟自己一個人在家裡玩玩具。我就跑過去跟弟弟說：「弟弟，我們兩個一起去公園玩球吧！」，弟弟很開心說好，我們就手牽著手，一起到公園玩球。

校慶心得感想

二甲 陳昱捷

十二月九日，天氣晴朗，這天是我們學校的校慶日。今天早上，我很開心得來到學校，期待學校的校慶活動。早上我最喜歡的活動項目是全校拔河比賽，因為大家都同心協力地拔一條拔河繩，真棒啊！到了下午，我最喜歡的活動項目，是跑大隊接力，大家一棒接著一棒，使盡全力往前跑的樣子，真棒啊！校慶日我真開心。

校慶心得感想

二甲 莊鎮宇

十二月九日，星期五，天氣晴朗，這天是我們學校的校慶日。校慶日當天，我最喜歡的活動項目，是低全校的拔河比賽，因為大家同心協力地贏得比賽的勝利，我很開心，我們這隊的隊友也非常的開心。校慶日真棒，我非常期待下次的校慶。

便條

二甲 莊鎮宇

媽媽：
上次我請您買的麵粉呢？我答應同學明天要帶麵包去學校的，可是我怎麼找都找不到，媽媽可以幫我找看看嗎？

鎮宇留

一零五年九月二十六日下午四點

便條

二甲 陳昱捷

媽媽：
今天下午四點，我和同學要一起去公園玩，大概下午五點半會回家。功課我已經做完了，明天上課的用具也準備好了，請您別擔心。

昱捷留

一零五年九月二十六日下午四點

生活記事

二甲 莊鎮宇

今天是星期六，爸爸帶我們去東石漁人碼頭玩。我跟弟弟在漁人碼頭沙灘區玩沙，突然有球丟過來，差一點打到我，接著有位大哥哥跑過來說那是他的球，我就把那球還給他，可是他竟然沒說：「對不起或謝謝」，我很不高興，就跟弟弟說我們不要玩沙去玩水吧！後來爸爸就載我們回家了。

生活記事

二甲 陳昱捷

十月四日，天氣晴朗，這天是我和媽媽一起去田裡拔草，拔草過程中，我發現有一朵鮮艷漂亮的香菇，我馬上跟媽媽說：「我們可以帶回家煮香菇湯嗎？」，結果媽媽很驚訝地說：「不可以」，後來我就一直追問，為什麼不可以，原來那香菇有毒，還好我沒有帶回家，真是好險啊！

戶外教學

三甲 莊詠心

期待很久的戶外教學終於到了，前一天大家手忙腳亂，才把背包給準備好。早上到學校時，我看見很多同學興高采烈，讓我更期待今天的戶外教學。

我們坐了一小時的遊覽車，終於達目的地——他里霧文化園區集合，耳邊傳來陣陣尖叫及歡呼的聲音，當老師說完注意事項後，我們便出發到環境教育館，我看到椅子，大家坐在椅子上聽阿姨演講，阿姨讓大家聽，有一個很像貓的聲音。接著，我們到閣樓上面看漫畫書。

接著我們又到中正大學的活動中心，找個地方吃午餐，老師帶大家去全家買飲料，接著就到教育中心看預防毒品犯罪宣導，我看到很多吸毒的人都會被關起來，我也看到很多種類的毒品，讓我覺得很可怕。

這次戶外教學是我覺得很好玩的一次，希望下一次還有機會再來這刺激又好玩的地方，今天真是快樂又充實的一天。也要感謝司機叔叔、老師、主任，謝謝您帶我們去那麼多好玩的地方。

校慶運動會

三甲 楊欣慧

一年一度的校慶，已經到了，我很緊張，怕我忘記跳舞的順序，還好老師有在我們面前做動作，表演完後我們退場，讓大哥哥、大姊姊和學弟妹表演。

大家帶著開心的笑容，來到學校的人很多，我被大人擠來擠去，讓我不知道位置在哪裡。第一個表演節目是「熱音社」。接著是「直笛隊」，這兩種節目都是表演好聽的歌曲。

下午，大隊接力「碰！」槍聲一響，跑道上的選手賣力的跑，我接到棒子，雖然心裡很緊張，但一想到要超越前方兩位選手，我就拚命的往前跑，最後我們得到第三名，我雖然很失望，但是我還是盡力了，下一個比賽我要打敗對手。

這次的校慶很好玩，我印象最深的是「跳舞」。媽媽帶著弟弟也來參加校慶幫我加油！

兔子流浪記

四甲 吳宜臻

我是一隻可愛的兔子，名字叫「肉圓」。在我出生時，我的主人便抱我回家養了。偷偷告訴我，我住一個班級裡，而這班級有八個學生，也就是我有八個主人呢！

在開始這段日子裡，我過得輕鬆又愉快，主人們每節下課都搶著抱我、摸摸我柔順的毛髮；只要我張大眼睛，就有源源不絕的食物，會從碗裡冒出，我每天大吃大喝，已經快要變成真正的「肉圓」了。可是我好想看看外面的世界，到底有多麼精彩，於是，我趁有次主人不注意時，衝出教室，逃了出去。

我逃到一座森林中，覺得肚子餓。我看到旁邊有一美麗的香菇，看起來很美味。當我要把它吃掉時，發現後面有一隻狐狸衝向我，準備要把我吃掉。我用盡吃奶的力氣跑，終於甩掉狐狸了！這時，我又掉到寵物店老闆的陷阱裡，被老闆抓走，我才後悔莫及，為什麼我要一時好奇就跑出去玩呢？

逛夜市

四甲 陳季萱

今天是星期六，爸爸想讓我們放鬆，於是帶我們逛夜市。

到了夜市，我們看到包羅萬象的食物，有好吃的臭豆腐、章魚燒……等。爸爸說填飽肚子，再去完彈珠檯。快到吃飯時間人潮是最多的時候，所以我們就很快地找到一家人比較多的攤子，點了像大火鍋的東西，裡面放滿魚餃、燕餃，還有我最喜歡的小熱狗……等。

我看到有一家攤位水池擺滿金魚，我問爸爸那是什麼？爸爸說那是撈金魚遊戲，爸爸就給我和弟弟一些錢，可是我怎麼撈都撈不起來，撈破了太多支紙做成的魚網。爸爸小聲告訴我撈魚的技巧，試了幾次終於被我撈到一隻胖金魚了。

沿路上，我聽到各個攤位老闆在叫賣，有的老闆叫賣得很誇張，吸引顧客上門；可是有一些壞心眼的老闆把品質不好的東西拿來賣。走著走著看到了吸引弟弟的彈珠檯，看著對面的玩具和玩偶，準備送給達成分數的客人。弟弟吵著要玩，媽媽只好給他一些錢玩，想不到弟弟兩三下就得到很多分數，也換了很多玩具。

今天雖然大家都很累，不過心裡還是很開心，希望能再去一次。

我的媽媽

三甲 黃首叡

我的媽媽是一位勤勞又認真的好媽媽。她有著一頭烏黑頭髮，眼睛小小的，高高的鼻子，小小的嘴唇。身材矮矮的。

我的媽媽很勤勞，每天工作回家，都要為我們作飯、炒飯。當我們回家時，媽媽都會跟爸爸聊天，也會跟我聊今天發生什麼事呢！媽媽煮香噴噴的飯菜很好。媽媽每天都去幫爸爸種甜椒草莓，吃完飯也會跟我聊天。媽媽只會在星期六和星期日休息，常常在家裡睡覺，因為媽媽很愛睡覺。我會幫媽媽煮飯，我也會幫媽媽摺衣服和曬衣服。我每次寫完作業，媽媽都會幫我檢查作業。

媽媽也會提醒我帶文具用品，我生病時，媽媽就會提醒我吃藥，我寫的字實在太輕了，媽媽要我重新寫。媽媽都會幫我盛飯，吃多一點身體才會強壯。

我很愛媽媽，我會多多的做家事，孝順媽媽。

中秋節

四甲 吳家旻

玉兔搗藥是中秋節故事：有一位神仙，他化身為老人，像動物們乞食，狐狸、猴子給了食物，兔子啥也沒拿，可是兔子自己跳進了火堆裡，說要給老神仙吃，老神仙只是想看誰最有善心，結果最善良的是小兔子。玉兔搗藥的故事就是這樣來的。

中秋節的前一天，我們擔心颱風不能拜拜，結果颱風在中秋節早上八、九點就離開台灣了，九月十六日就可以烤肉，也可以拜拜了。我們準備了許多東西，爸爸催促我們快把功課寫完，不然不准吃烤肉。

我們在烤肉前，家人們很忙，因為要準備晚上的烤肉大餐，負責烤肉的人是之前在台北日本燒烤料理店當師傅的叔叔，我們在北港的姑姑一家人也到了我們家烤肉，烤肉的食材有小卷、蝦子、杏鮑菇、小牛排……。叔叔烤出的食物，大家吃了都說好吃，沒有人說不好吃，我們也有玩仙女棒，玩得很開心吃得也好飽。

還好這次的颱風沒有干擾到烤肉，所以我們過了一個美好又滿足的中秋節。

逛夜市

四甲 商品秀

月考剛考完，爸爸帶我們去夜市，放鬆一下心情。

到了夜市，場面十分熱鬧，也是人山人海。有好多的老闆一直在叫賣，吸引許多客人前來購買。逛了好久，我終於找到了抓小魚的地方，媽媽給了我一些錢讓我去玩，我抓了好多次，網子也一直破掉，最後總算抓到了一隻小魚。我高興的拿著在水裡的小魚，繼續逛夜市。

走著走著，肚子也餓了，爸爸說：「我們去吃一些東西吧！到了串燒店，我們買了好多的串燒，有：青椒、羊肉……等，準備要放進嘴巴時，鼻子聞到了香氣，嘴巴差點流口水出來了呢！

接著來到了飲料店，我點了西瓜汁，爸爸點了珍奶，喝了一口之後感覺整個人輕飄飄的，好舒服喔！

媽媽到了賣衣服的攤位，看了好久，我的腳快要癱死了！最後終於買給我一件外套，我也感謝媽媽說：「謝謝媽媽！」

這一個晚上逛了好久的夜市也結束了，期待下一次的逛夜市。也謝謝爸爸帶我們來夜市玩。

逛夜市

四甲 黃彥智

有的時候媽媽想要讓我們吃好的，那天如果沒有下雨的話，會帶我們去逛夜市。

到了夜市時，我發現到處都是人山人海，真是熱鬧。我看到牛排，我問了問媽媽和爸爸可不可以吃牛排，媽媽說：「當然可以。」牛排上桌時，會滋滋作響；我們又吃了地瓜球，和吃了香腸，香腸的香氣香到讓我一直吃個不停。

吃飽後，我們逛呀逛呀逛經過了射氣球。媽媽看了看我，就給我們三個錢玩，我射到第八次才射到一顆；但是弟弟很厲害，他都一射就射到了。後來我又玩了彈珠檯，媽媽又給我二十元。玩完彈珠檯後，天氣變冷了，媽媽便幫我買了外套。

我希望下次可以再去夜市。

陶笛心得

四甲 吳巧雯

這次的陶笛心得我學了很多，學到很多的曲子，雖然吹不好，但我覺得陶笛可以放鬆心情，讓我的心情變好，也可以跟哥哥吹陶笛。



暑假記趣

四甲 曾蔚荏

大家好，我的名字叫「曾蔚荏」。七月份，哥哥、姐姐特別回來新港和我玩、教我寫功課、做海報，後來寫功課，我就來台北玩。

我去了小小兵彩繪村，這個地方的牆面畫得生動又活潑。下午，我們又去了石門水庫，那有一個大石頭山，真美麗，只是那石頭要幹嘛？

105年8月2日星期二天氣晴

今天姑姑安排陽明山一日遊，我就和家人一同認識小油坑。陽明山國家公園是台灣具有火山地質特色的國家公園，小油坑噴氣孔的形成，是因火山活動終止後，地底餘熱及火山氣體沿著裂隙上升而冒出地面的出口。眼睛可以看到噴氣孔不斷噴出白色蒸氣及美麗的硫磺結晶；耳朵可以聽到火山氣體由地底深處不斷噴出的嘶聲；鼻子聞到了火山氣體特殊的硫磺氣味，這個一日遊好開心！

105年8月6日星期六

今天姑姑帶我和哥哥認識新莊慈祐宮，它創建於清康熙二十五年，是新莊地區最古老的廟宇，民國七十四年經內政部公告為三級古蹟。相傳天上聖母俗姓林，出生於中國福建省莆田湄洲島。媽祖會成為台灣民間最重要的信仰之一，和清廷的用心有關。當年清廷攻打明鄭，清軍以「媽祖顯靈護軍」的傳說，來瓦解明鄭軍士氣。

媽祖的生日於每年三月二十三日，每年在這個時候，慈祐宮會舉辦慶典拜媽祖以謝神恩。

平凡的幸福

五甲 莊丞善



幸福是什麼？平凡的生活處處都可以感受到幸福，幸福就圍繞在我們身邊。

我覺得幸福是和朋友一起聊天，可以聊出許多生活上的心情。每一個人都可以聊天抒發情緒，像月考時的壓力、下課時的快樂、生氣時的憤怒等等，有好多好多。我們可以聊出幸福中的真滋味，大家都很开心！

我覺得幸福是看小說，因為看小說可以忘記壓力，抒發情緒，忘記不開心的事。像月考時的壓力、被罵時的不開心、生氣時的憤怒全可以忘了。看小說可以讓我覺得我是主角，豐富了我的想像力！

我覺得幸福是和爸爸媽媽聊天，因為可以講出心中的事情，講出來就可以抒發情緒，像為什麼被罵？為什麼不是他不對，而是我不對？開心或不開心的都可以聊。和家人聊天還可以增加親子情感，也可以了解爸爸媽媽上班的事情。

和朋友一起聊天、看小說、和爸爸媽媽聊天，都是幸福的事，只要用心感受，都能體會幸福的感覺。

平凡的幸福

五甲 陳泓睿



幸福是什麼？平凡的生活處處都可以感受到幸福，幸福就圍繞在我們身邊。

我覺得我和哥哥玩很幸福，因為哥哥都會找我玩刺激的遊戲，例如：去遊樂園玩海盜船、自由落體；在家把二樓、三樓的電燈關起來，再去一個地方躲著，然後三個人出來冒險，不能被嚇超過兩次，要玩的時候我的心會跳得很快，真是可怕。

我跟爸爸一起玩手機讓我覺得很幸福，因為爸爸會和我一起練等級，我在上學時爸爸有空會幫我玩，可是爸爸現在等級比我高很多，因為他都跟姐姐同時起床，那時爸爸就可以玩了。

過年圍爐時，讓我感覺很幸福，因為可以看到親朋好友，還可以跟哥哥、姐姐、弟弟、妹妹玩，晚上睡覺比較有伴，可以陪我和姐姐，家裡變得很熱鬧。

跟哥哥玩遊戲，跟爸爸玩手機，過年時親人團聚，都是幸福的事，只要用心感受，都能體會幸福的感覺。

文光英語營

五甲 郭薰嫻



嘉義縣政府為了讓我們能夠把英文學得更好，特別安排我們去「文光英語村」。我愛英文，所以要去英語村時，我很開心。

到英語村時，我看到英語村的房子有紅色、藍色和黃色，五彩繽紛。英語村的課程有觀星、在地文化、射箭等課程，其中我最期待的課程是射箭。第二天，外國老師在上商店課時，要求大家說英文，所以讓我覺得我好像在「哈利波特」的斜角巷裡買東西。

第三天，有機場、安檢、在地文化等課程，而最特別的安排就是老師會來探望我們，所以我很開心。我們和老師一起聊天，有人說我們看到老鷹了！英語村讓我好像我在「霍格華茲」，而那隻老鷹則是鷹馬。

第五天有成果發表會，發表會的節目有演戲、唱歌和跳舞，表演時還要帶著老鼠耳朵。我最愛的節目是演戲，因為我演旁白，當旁白不用做動作，也不用背台詞，成果發表會真有趣。

在這次的英語營中，讓我學到怎麼用英文泡咖啡、做鬆餅和買賣等知識，英語村真好玩。

文光英語營

五甲 陳家韻

嘉義縣政府為了讓我們把英文學得更好，就把一百年時剛廢校的文光國小改建成文光國際英語村。一聽到要去文光國際英語村，我的心情是既興奮又緊張。

到達英語村的時候，從正門看進去的景象好像是一座城堡，牆壁有一些裂痕。前兩天我最喜歡的課就是觀察行星，因為可以看到火星和月亮大致的樣貌。

第三天的課程有兩節商店、健康中心、旅館、兩節尋寶時間、兩節戲劇和團康。我最喜歡的課程是戲劇課，因為在上戲劇課時，大家有時會把戲服的特點用搞笑的方式呈現出來。這一天老師來訪視，我感覺是救星突然出現了。

成果發表會有四個節目，有戲劇、唱歌、跳舞和頒獎，唱歌和跳舞是配合戲劇的情節所演的。

我去文光英語村的感想是很恐怖，尤其是氣溫，晚上睡覺一開始，感覺有一點熱，不過半夜就會開始冷了，所以我每天都是四、五點的時候被冷起來的。這次活動我學會了中式和美式的餐具擺法，而且也有勇氣去跟外國人講話，因為去品格英語學院時，都不敢跟外國人說話，也讓我學到了更多英文，收穫很多。

發綠豆芽記

五甲 郭圳宇



有一次老師上國語課時，說要讓我們發綠豆芽，因為我們上到跟綠豆有關的課文。老師讓我們看她發的綠豆芽有多大，老師給我們一些綠豆，也讓我們體驗發綠豆芽。

第一天，我把綠豆芽放進水裡泡一天。泡水後，綠豆的殼都已經裂開了。後來我把綠豆放在一個沒有光的地方，早上、中午和晚上我會幫綠豆洗澡。晚上我觀察綠豆，發現它發芽了，看起來像豆芽長頭髮，讓我很開心。

第二天，我一樣照三餐幫綠豆洗澡，我發現綠豆芽長到三公分了，這樣看起來很像豆芽小寶寶。到了晚上睡覺時它又變高了，我很開心，因為豆芽菜又長高了。

第三天，豆芽已經變得又長又大了，所以媽媽說可以拿去炒了，我說還不能，因為還要給同學看。最後一次看豆芽，長得更長了，我真的很開心。

長大的綠芽已經可以拿去煮了，可是媽媽說還要拔根太麻煩，所以拿去餵鴨子。原本我以為要煮來吃，可是這樣也好，因為鴨子可以吃到我的豆芽。

自省札記一對人感恩

五甲 陳聖夫

我要感謝爸爸、媽媽，因為他們每天都要忙著做生意，還要抽空來教我功課；我也要感謝老師，因為老師要教我們數學國語和閩南語，讓我們的成績蒸蒸日上，我要和對我付出的人說一聲：「謝謝！」

自省札記-對物珍惜

五甲 陳冠霖

榮獲嘉義縣自省札記比賽高年級佳作

每一天，有不計其數的物品被生產出來；每一天，我們都使用了許多物品；每一天，許多物品被丟入垃圾桶或回收桶。對物珍惜是指對於某項物品愛護及加以利用。身為地球村的一份子，你對你身邊的物品珍惜嗎？

我有一塊不起眼的小小白色擦布，這塊擦布，它的外形已經被我使用得不太平整，表面有很多擦過的痕跡。我的擦布我一定會用到不能用時才會換新的，就算它不見了，也要把它找出來。它就像是寫作業的天使，努力幫主人把錯誤的字擦乾淨。

我有一本語詞豐富的字典，這本字典對我來說意義重大，因為它是我的父親專程跑到書局買的。每當有不會寫的字時，它就能派上很大的用場，就算它已經破破舊舊的了，我還是繼續使用它。它就像一個不會說話的老師，一步步的教導我，讓我完成我要寫的字句。

我有一隻綠色的自動鉛筆，它需要吃0.5mm的筆心，每當要寫功課時，它就是一個不可或缺的角色。就算它已經黑黑的，我還是會繼續使用它，將它用到不能再使用了，我才會丟棄它。因為有它，我才能寫出我要的文字，它就像是個在紙上不斷舞動的舞者，有時跳得快，有時跳得慢，一次次的幫我完成我要表達的內容。

我十分珍惜我身邊的任何物品。不管是什麼東西，我們都要珍惜它，如果大家都不珍惜，就浪費了這麼多又那麼好的身邊的好資源，也為這個地球製造了大量的垃圾。我們能不珍惜物品嗎？



發綠豆芽記

五甲 黃文富

上國語課時，老師上了「棉花上的沉睡者」。老師在上課前，自己先孵了一些綠豆芽，上課時老師給我們一包綠豆，要我們回家孵綠豆芽，等成熟了後，就可以煮來吃。

我先把綠豆浸泡在水裡，我用一個小鍋子裝綠豆，放在廚房桌子上某個陰暗的角落。有時候弟弟會跑進廚房看一下我孵的綠豆芽，有時候他太興奮，會把綠豆芽拿出來看，直接放在桌子上就走了，所以他進廚房時，我都小心地跟著他。

第二天一起床，我去廚房觀察綠豆，發現許多的綠豆都變成了綠豆芽實實。這時，弟弟剛好進來，他一看到綠豆芽就馬上爬到椅子上，再爬到桌子上，他原本要把綠豆芽拿出來，但是被我阻止了。所以，我以後應該要多加小心一點。

第四天，綠豆芽又長高了，比我的小拇指還要長。那時，弟弟剛好進來，他想拿綠豆，又被我阻止了！

第五天，我去廚房看綠豆時，發現它們成熟了，已經可以吃了。媽媽把綠豆芽煮來吃，綠豆芽甜甜的，我覺得很開心！

暑假生活記趣

六甲 郭一正



夏天到了，大家最期待的暑假終於到來，在暑假中我會參加學校的活動，一定要讓每天都過得很快樂、很充實，而不是在家度過無聊的兩個月。

暑假中的七月份，我會盡量把暑假作業寫完，預訂十天寫完一項功課，而且我下午會到戶外做運動或是跟兩位姊姊在院子裡一起玩。我們家偶爾也會出去吃飯，還會去賣場購物、買衣服…。七月份，我也會去補習班補習，加強各科課程，提升自己的程度。

暑假八月份其實和七月份的活動差不多，但是我在八月中去參加了學校的直笛隊，還加入了吉他社，增加了許多音樂方面的技能和樂趣。

在國小階段的最後一個暑假裡，我參加了營隊，去了補習班，跟家人一起逛街，還跟姊姊們一起玩，我在暑假的每一天都很充實又快樂呢！

可怕的梅姬颱風

六甲 蔡中銘



我們台灣夏季有很多的颱風，今年夏天我覺得最可怕的就是梅姬颱風了。

颱風還沒來之前我和爸爸去新港把店裡的招牌收好，不然被風吹倒會傷到路人。我一回家哥哥就說停電了，颱風也進來了，停電的時候很無聊都不能做事情，這時候才知道沒有電的痛苦。我睡了一會起來時，電也來了，我看到爸爸在看電視新聞，才知道很多的災民因為受災嚴重哭得很淒慘。

幾天過後颱風也走了，我和爸爸和哥哥又去新港把招牌擺好，快炒店又繼續營業了，颱風來的時候有些物品都掉了，我們要清理得很久才整理好，希望以後不要再有颱風侵襲台灣。

我們台灣每逢颱風來襲，都會帶來很多災害，只要我們做好防颱準備，把住家周圍環境整理好，就能減低颱風帶來的損失。



暑假生活記趣

六甲 陳俊龍



炎熱的暑假即將來臨了，我非常的開心，因為可以放暑假了。

我在暑假當中學習到及訓練多種活動的課程，我的課程內容有：英文、數學、吉他……等，其中吉他是我從來沒有接觸過的，在學習時雖然有時候會彈錯，但是我仍然反覆的練習，因為可以學會吉他是一件很棒的事，所以我要更加努力認真的學習吉他。

我在暑假中，發生了許多的事情，其中我印象最深的事情是我和我的朋友一起去安和國小打籃球，我和朋友從雙涵騎腳踏車到安和國小打籃球，一開始我們先練習投籃，再分組比賽，最後我們結束了練習就各自回家了。

這次的暑假，因為學會彈吉他還可以常常和朋友一起去運動，我覺得很開心，我要永遠記住這次美好的回憶。

尋找家庭記憶

六甲 陳冠羽



「家訓-我家的智慧寶藏」

以前我都覺得自己的想法是最正確的，只要別人跟我有不同的想法，我就無法認同他人的觀點和看法，造成我和同學之間的爭執，讓我的人際關係跌落谷底。父母教導我要尊重別人，樂於分享，增長智慧。使我了解在這世界上要尊重每個人的看法，凡事不能太自我，讓我了解做人做事不能太計較，並且要樂於和別人分享。從此以後，我常常警惕自己，並站在他人的立場看待事情。然後，我發現同學喜歡和我相處，我的脾氣和人緣變得更好了。



暑假生活樂趣 六甲 郭采萱

經過一番緊張的考試後終於迎來了放假的愉悅，這愉悅沖淡了夏天的炎熱感，讓人變得涼爽無比，兩個月的暑假生活在不知不覺中，即將要開始了，令人非常的期待。

今年的暑假，我參加了許多的活動。七月的某天我和二哥去北港游泳，游的時候我一直喝到水，但是有二哥當浮板，我相當有安全感。可是他游不了多久就上岸去換衣服了。在這段時間，我看到有人違規拿地面的椅子到游泳池裡面玩，後來二哥來了後就把椅子拿上來，還有人在跳水，我覺得這樣很不好，天氣熱玩水游泳可以消暑，但還是要遵守游泳池的規則，如果發生意外後悔就來不及了。

八月份的活動一大堆，我最喜歡的是烏克麗麗和書法營，每次在彈烏克麗麗時，老師都會教我們一些小曲子，我覺得很吸引人，可以彈出美妙又動聽的樂曲。老師上課時都會看我們有沒有認真，提醒我們不能只顧著聊天，要認真的練習。如果認真的人可以拿到餅乾當獎品，很有趣。書法營可以讓我平心靜氣，學習專注力，也可以經由寫書法讓國字寫得更漂亮更端正。

除了參加營隊之外，八月份最重要的節日就是父親節了，父親節前，我一直想幫爸爸慶祝的方式想到腦袋快爆炸，終於我想到了一個辦法。在八八父親節前，我就設計了許多的卡片，每一張卡片都有小遊戲，父親節當天，親愛的爸爸每過一關，就可以得到許多的禮物。我還做了紙張抽抽樂，爸爸玩得很開心，晚上還出去吃了燒烤大餐，度過了一個難忘的父親節。

這次的暑假我參加了許多活動，偶爾也會和家人外出旅遊或運動，每天幫忙媽媽做家事，當爸爸媽媽的體貼小幫手，充滿美好甜蜜的回憶。



自省札記徵文比賽-拒當毒品的奴隸 六甲 蕭詩璇



你知道吸毒的壞處嗎？吸毒可能讓你和家人的關係疏離，甚至家破人亡，也可能遭人厭惡，更會傷害自身及他人的健康。吸毒的壞處這麼多！所以，我們絕對不要因一時的好奇心，而讓自己的未來被「毒」掌控了。

現在有很多的年輕人，認為吸毒的行為很酷，所以他們都不聽身邊的朋友和家人的勸告，為一時的好奇而吸毒，更可惡的是把毒品加在食品裡，讓人們來購買，卻不知道自身的健康在當下已經被摧殘了！吸毒的後果會讓身體致殘而終身包尿布，面臨失業、家庭破碎、求職交友困難…等等，甚至無法適應社會。當他們沒錢買毒品，會導致犯罪行為的發生，使用暴力的手段來取得金錢購買毒品，造成了嚴重的家庭、社會問題。

因此，當有人誘惑你，詢問你要不要嘗試看看和他們一起吸毒時，我們都應該勇敢的跟對方拒絕說：NO! 不要！並告訴他，不要繼續吸毒了！這樣不僅會讓家人擔心，對自己的身心也沒有好處。假如他自己是為人父母的話，就應該要替自己的小孩著想。現在，政府都有設置戒毒的網站和專線，幫助大家一起來戒毒。如果成癮了想要立即戒掉是相當困難的，主要是「心毒難戒」，所以，如果染毒了，要有恆心及毅力才能戒得掉，所以，最好是都不要碰毒品。

毒品對身體的危害真的很大，會使身體產生幻覺，造成社會不安，所以，人生只有短短的一次，不要因為吸毒毀了自己的人生，更重要的是要自己懂得要遠離是非聲色場所，讓「毒」遠離你自己，那樣你的人生就會活得更加精采、美好，也更加幸福！



暑假生活記趣 六甲 陳婷鈺

七月二十六號是我們永齡課輔的夏日英雄榜比賽，我們每天都認真地練習唱歌、跳舞和演戲，有人演王子，有人演公主，有人演武士，我們也大聲的練習呼喊隊呼。

七月二十六日重要的一天終於到了，我們七點十分在學校集合，七點二十分到安和派出所前面搭車，因為我們是第一所學校上車，所以，車上幾乎都是我們興奮吵雜的聲音。到中正大學的時候，有人拿著大大小小的道具走入表演場地，讓我們不由得緊張起來。終於輪到我們進去裡面走位準備表演，有一隻皮卡丘和史迪奇站在台上，雖然知道是人去扮演的，但是我還是覺得很開心。有很多學校的表演都很精采，音量也很大聲，所以，我們也認真的大聲唱。中午的時候，我們去指定的餐館吃午餐，陳孟堦主任還買飲料請我們大家喝，但因為很大杯，所以我們一下子喝不完，因此我們先寄放在課輔老師那兒，等我們放學的時候老師再拿給我們繼續暢飲。

吃完午餐後我們回表演廳休息一下，便進行下一個表演，是中年級的英語朗讀，出場朗讀的是莊丞善，而負責高年級朗讀的人是我，我們到準備區準備的時候很緊張，因為沒有人和我唸一樣的稿子。以前教過我的老師翁乃馨老師來跟我和莊丞善講講話，讓我們不要那麼緊張。莊丞善和我都是最後一位上台朗讀的，所以輪到我們可能要等十幾位念完，等待的時間覺得漫長又緊張。在幾分鐘的休息時間裡，有的人去上廁所，有的人則是在聊他們聽完朗讀的心得。到了最後我們準備聆聽今天比賽的結果，精神總錦標第一名是三和國小，然後還有朗讀的成績，單字比賽的成績，最後是我們最期待的團體舞蹈的成績，我們得到的獎是最佳台風獎，就這樣快樂的一天結束了。

雖然我們這次的比賽成績比上幾屆都還要差，而且明年我們就畢業了無法再參加，也沒有機會贏回來，期待學弟學妹更要認真，下一次去比賽幫我們贏回來，加油！加油！